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I mars 2017 lämnade Vänsterpartiet in en motion om hemlösheten i Halmstad kommun med tre konkreta förslag kring hur kommunen skulle kunna arbeta för att minska, och på sikt avskaffa hemlösheten.
 - att ge Socialnämnden i uppdrag att utse ansvarig för frågor kring hemlöshet. 
- att ge Socialnämnden, i samarbete med berörda nämnder/bolag/ intressenter, i uppdrag att kartlägga hemlösheten i Halmstads kommun.
 - att ge Socialnämnden, i samarbete med berörda nämnder/bolag/ intressenter, i uppdrag att föreslå konkreta åtgärder för att motverka, och på sikt avskaffa, hemlösheten i Halmstads kommun.
Vår motion fick avslag, då Socialnämnden bland annat hänvisade till den nationella kartläggningen av hemlöshet som genomfördes 2017 och att frågan är för komplex för att huvudansvaret skulle läggas på Socialnämnden eftersom det är en nämndsövergripande fråga. Socialnämnden skrev i sitt yttrande att samordning av frågor kring hemlöshet snarare borde ligga på en central funktion i kommunen. Denna tanke fångades dock inte upp av varken Kommunstyrelse, eller Kommunfullmäktige.

Problematiken kring hemlösheten har inte försvunnit på ett år. Det finns fortfarande en akut bostadsbrist, särskilt för den grupp människor som står längst bort från bostadsmarknaden. Frågan har aktualiserats bland annat när det gäller rivningen av Strandparkens stugområde. Fortfarande läggs stora delar av arbetet med hemlöshet över på civilsamhället, utan att det ges tillräckliga resurser för att kunna erbjuda akut hemlösa tak över huvudet, veckans alla nätter. 
Vänsterpartiet yrkar därför:
· att Halmstads kommun på central nivå inför en samordningsfunktion för arbete mot hemlöshet.
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